11. Akcuome noaymapHocTu

Akcrome Tpehe rpyne ogHoce ce Ha YeTBopousaaHy penauujy C,
Koja je jepan og ocHoBHux nojmosa. Popmyny C(A, B, C, D)
nuwemo kpafie (A, B) 2 (C,D) v yutamo: nap Ttadaka (A, B)
nogyaapaH je napy tadaka (C,D).
II11: Ako je (A,B)2(C,D)n A=B ongajeun C=D.
I112: 3a npoumseosbHe Tauke A n B Baxn (A,B) 2 (B, A).
I113: Ako Baxn (A,B) = (C,D) n (A,B) = (E,F) oHga je un
(C,D)=(E,F).

IT14: Ako cy C n C’ Tauke otsopeHux gyxu AB u A’'B’
//E/B B\ takee ga je (A, C) = (A,C")Yn (B,C) = (B',C") onpa

A A jen (A,B) = (A", B).

IT15: Ako cy A u B gBe pa3He Tauke n C teme
Pt nonynpaese Cp Taga Ha TOj MOAYNpPaBoj nNocToju
cTe bap jegHa Tauka D Takea ga je (A, B) = (C,D).

I116: Ako cy A, B, C Tpu HekonuHeapHe
Tauke n A’, B’ Tauke pyba jegre
c B / nonypaeHn Takee aa je (A, B) = (A, B’)
/ ‘: , OHAA y TOj NOAypaBHN
A B o nocroju jeanHcteena Taqka C’ Taksa ga
je (A Q)2 (A, C"Yn (B,C)=(B,C.
III7: Ako cy A,B,C n A", B’,C’ age
TpojKe HekonuHeapHux Tadaka u D n D’
A Tauke nonynpasux BC n B'C’ takee pa je
/\ /\ (A,B) = (A", B'), (B,C) = (B, C"),
LNy L (€A =(CLA), (B,D) = (B',D'), onaa
jemn (A, D)z (A,D").

Teopema (10.1)

Penaunja C je penaumja eKBUBaNEHUM]E HA CKYMy NapoBa Ta4aka.




Hoka3s. (Pednekcusroct.) Vickopuctumo /112 (gea nyta):
(B,A)=(A,B)
(B,A) = (A, B).
Capa, npumenunmo /113 Ha oee gse noaymapHocTu: gobujamo
(A,B) = (A, B).
(Cumetpuunoct.) Heka je (A,B) = (C,D). Takobe je n
(A,B) = (A, B). Mpumenom 1113 pobujamo (C,D) = (A, B).
(TpansnTtusHocT.) Heka je (A,B) 2 (C,D) n (C,D) = (E,F). U3
npee nogypapHoctn umamo u (C, D) = (A, B), a 3ajegHo ca

(C,D) = (E,F) u3 I3 sobujamo (A, B) = (E, F). 0
Hedunnuynja
Heka cy (Ai1,...,An) n (A],...,Al) ABe n-TOpke Ta4aka TaKBMX

pa je (Ai, Aj) = (A, A)), 3a cee i,je{l,...,n}. Tapa je
(A1,...,A,) nopypapaun (Af,...,A)) n nuwemo
(A1,...,An) 2 (AL,.. . A)).

Teopema (10.2)

Ako cy A n B pBe pasHe Tauke n C Teme nonynpase Cp Taga Ha
TOJ NOJIynpaBoj MOCTOjM jeAuMHCTBEHa Tadka D Takea ga je

(A,B)z(C,D).

Dokas. 3 /1I5 cnegn pa noctoju 6ap jegHa Tauka D T.4.
(A,B) 2 (C,D), na Tpeba goka3aTu jefMHCTBEHOCT.
Mpetnoctaeumo n ga 3a Dy € Cp Baxu (A,B) 2 (C,Dy). Taga je
m (C,D)=(C,Dy).
lMocToju Tauka E BaH npaee Koja cagpxu
p. Heka je F € Cp, F # C npoussossHa

E Tayka. [ puBnjasHO BaXku ga je
(C,F,E)z(C,F,E), anpuTtomcy D u
/R R T D, Tauke nonynpasux CF = CF TakBe ja
— je (C,D) = (C,Dy). 3aTo, Ha ocHosy /116

cnegn pa je v (E,D) = (E,Dy).

Hakne, capa je (E,D) =2 (E,D1) n (C,D) = (C,D1), ay
nonypasHu ca pybom EC, Ha ocHosy ///6 noctoju camo jegHa
TakBa Tayka, na je D = Dy. O]

Teopema (10.3)

Heka cy A, B, C Tpu pasHe konnHeapHe Tadke u A’ u B’ Takee ga
je (A,B) = (A", B’). Onpa noctoju jeanncreeHa tauka C’ (y
npocTopy) Taksa ga je (A, B,C) = (A", B, C").

Mpu Tom, A’, B', C' cy konnHeapHe 1 y pacnopeay Koju oarosapa
pacnopegy Tauka A, B, C (B(A,B,C) = B(A",B’,C"),...).

Hoka3. lNokazahemo Tepherse 3a cnyuaj B(A, C, B), y octanum
Cy4jeBMMA Ce MOKAa3yje HAa CANYAH HAYVH.




Heka cy C' n B” tauke nonynpase A’'B’ takee aga Baxu
B(A",C',B") n paje (A C)=(A,C"), (C,B)=(C',B"). Tapa,
360r /114 Baxn n pa je (A, B) = (A", B").
Kako je n (A,B) 2 (A",B’'),a B"nu B" cy
Tauke ucte nonynpase ca TemeHom A’
CB cnean pa je B’ = B”. [akne, Baxu un
A IASRMMET (C,B) = (C',B"), na C' ucnywasa ycnoee
Teopeme. [Mpu Tom je u B(A', C', B’).
Tpeba nokasatu fa Hema Apyrux Tayaka Koje UCMyHaBajy yCloB
Teopeme. Ako 61 nocrtojane, oHe 6u morne 6uTn unn Ha
nonynpasaoj komnaemenTHoj A'B’ nnu nssan npase A’'B’.
MpeTnocTaBrmMo aa noctoju C; Ha NoaynpaBaoj KOMMAEMEHTHO]
A’B’ koja ncnymasa ycnoe. Taga je (B',C") = (B,C) = (B, &),
a npu Tom cy C' n C; Tauke ncte nonynpase ca temeHom B’, na je

¢t A C_®

C'=C. 1} —

MpeTnocTtaeumo, caga aa noctoju C; Ban npase A'B’ koja
ncnymasa ycnos. Tagajen (A, G) = (A, C),

(B',G) = (B, C).

Hexa je B; Takea ga je B(A', G, B1) v (G, By) 2 (C',B"). 36or
1114 Taga saxun n (A", By) = (A, B').

[MocMaTpajMo TPOjKY HeKoMMHEapHIX
Tavaka A, C', G;. Baxn

(A, C',G) = (A CG,C). npnuTomcy B n
B; tauke nonynpasux A'C’ u A'C; Takee
na je (A',B") =2 (A’,By). Capa, Ha ocHOBY
117 cnepgn v pa je (C',By) = (G, B').
Nakne, (C,B1) 2 (CG,B")n (C',By) 2 (C',B"), a npn Tom ¢y B;
n B’ Tauke ucte nonypasHu ca pybom C'Cy. 360r /116 cnegn pa je
B’ = By, opHocHO aa je cBUx 5 pa3smaTpaHuMx Tavaka KOJMHEAPHO.
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Baxe n aHanorHe Teopeme 3a Tauyke y paBHU, OGHOCHO MPOCTOPY.
Teopema (10.4)

Heka cy A, B, C Tpu nekonuHeapHe Tauke n A’ B, C' Takse ga je
(A,B,C) = (A",B',C"). Ako je X Tauka pasxun ABC, oHga
noctoju jeguHcreena taqka X' (y npoctopy) Taksa ga je

(A, B,C,X) = (A, B, C X

Mpu Tom, X’ npunapa pastun A'B'C’ n y nctom je nonoxajy
npema A'B’,... kao X npema AB,.... B4

X,C=AB=X',C'-A'B’, ...




Teopema (10.5)

Heka cy A, B, C, D 4etupu HekomnnanapHe Tauke u A", B, C', D’
Takee fga saxu (A,B,C,D) = (A',B',C',D"). Tapa 3a csaky
Tauky X npocTtopa nocrtoju jeautHcteena X' Taksa ga je
(A,B,C,D,X) = (A, B, C', D' X.

Mpu Tom, X’ je y uctom nonoxajy npema A'B'C’,... kao X
npema ABC, ... B

X,D+ABC = X',D'=A'B'C', ...




